Інтегроване заняття гуртка «Фізика навколо нас» (фізика + фізична культура)
«Пізнай себе і ти пізнаєш світ»
Кравчук А.В., викладач фізики
Гаврилюк В.М., викладач фізичного виховання 
Мета заняття:
· показати взаємозв’язок фізичної культури і фізики;
· вміти використовувати отримані знання і вміння на заняттях фізики та розуміти біофізичні функції організму;
· використовувати їх для фізичного розвитку і збереження здоров’я.
Обладнання: презентація, відеоматеріали занять фізичного виховання, секундомір.
Хід заняття
1.Організаційний момент.
Викладач фізики: 
Сьогодні ми зібралися з вами на інтегрованому занятті гуртка з фізики, але в поєднанні з фізичною культурою для того, щоб показати взаємозв’язок  між цими дисциплінами.
Викладач фізичного виховання: 
В наш час науково-технічного та промислового розвитку за людину майже все виконують машини, позбавляючи її рухової активності, що є результатом слабкого здоров’я, в’ялості та різних хвороб. Заняття фізичною культурою не тільки допомагають зберегти здоров’я, але і вчать, як віднайти себе та раціонально використовувати свої знання і вміння в житті.
Викладач фізики: 
Свого часу відомий філософ Василь Розанов дійшов до висновку, що порятунок людини слід починати з тіла, а не з душі. Тіло – це фізична, матеріальна величина, яка існує у просторі і часі і підвладна змінам, тобто розвитку за допомогою руху.
Тож поєднання фізики – науки про природу (форми існування матерії) і фізичної культури, в основі якої закладений рух, є органічною причиною людського біологічного існування.
[bookmark: _GoBack]Звичайно, людина далеко не лише матеріальна істота, тому вислів Сократа «Пізнай самого себе», який збігається з темою нашого заняття, не слід трактувати лише з фізичної точки зору, адже у неї є й духовна (ідейна) сфера існування, що акцентує увагу на внутрішньому світі.
Але наразі, в силу особливостей «Фізики» та «Фізичної культури» ми все ж зупинимось власне на матерії та вимірах її існування.
II. Виконання практичних робіт.
1. Вимірювання відстані, які проходять студенти за добу.
Студентам пропонувалось порахувати відстань, яку пройшли протягом доби (в кроках).
Студент 1 13865 кроків.
Студент 2 13571 кроків.
Студент 3 11379 кроків.
Студент 4 2272 кроків.
На занятті визначаємо середню довжину кроку.
Визначаємо число кроків в аудиторії, що вкладаються в певну довжину – : , где  – довжина.
Визначаємо число кроків, що вкладаються в дві такі довжини – :  .
Для цього запрошуються  2 студента.
Потім розраховуємо середню довжину кроку: .
Знаючи середню довжину кроку і кількість кроків можна розрахувати відстань, що пройшли студенти за добу.
Аналіз отриманих результатів порівнюємо з відстанню, яку необхідно проходити в день для нормального розвитку організму. 
З таблиці видно, що переміщення у більшості студентів значно менше норми. Це говорить про те, що студенти ведуть малорухливий спосіб життя.
2. Вимірювання швидкості бігу.
Знаючи довжину кола стадіона, число кіл, що пробігають студенти на занятті з фізичної культури і час, витрачений на це розрахуємо швидкість за формулою:     (на дошці).
Довжина кола стадіона    час 
Швидкість рівна .
Переводимо значення цієї швидкості км/год. = ____ км/год.
На екрані порівняльна таблиця, в якій вказані швидкості лижника, велосипедиста і швидкість бігу людини.
Це цікаво!
Футболісти збірної України долають за гру приблизно рівну відстань (але з різними швидкостями), це 10-12 кілометрів. Причому на низьких швидкостях від 0-2,5 км/год близько 2-4 кілометрів (ходьба пішки), на середніх швидкостях від 2,5 до 6 км/год — 2-7 кілометрів і на високих від 6 км/год і до максимуму тільки 300-500 метрів. Зрозуміло, що це атаки за всю гру. Навіть воротар долає до 3 кілометрів.
3. Робота рук при підтягуванні на перекладені.
Необхідні виміри: довжина рук, маса тіла. Викликаються 2 студенти різної маси. Проводяться відповідні виміри.
Для розрахунку необхідно знати масу тіла і довжину рук. Робота одного підйому буде рівна:
,
де  – маса тіла,  – довжина рук.
Робота декількох підйомів n буде відповідно рівна:
,
де  – число підйомів.
Результати виводяться на екран.
4. Визначення середньої потужності, що розвивається при присіданні.
Виміряйте висоту свого попереку,. Виміряйте висоту свого тіла  в положенні присівши (центр ваги тіла при цьому знаходиться приблизно на висоті ).
Виміряйте масу свого тіла. Зробіть  присідань за проміжок часу . Обчисліть потужність:
.
5. Визначення потужності, що розвивають руки при русі на горизонтальній лаві.
Згадаємо формулу потужності при рівномірному русі.
Знаючи масу свого тіла, довжину лави і час руху без допомоги ніг, потужність розрахуємо за формулою:
,
де  – довжина лави,  – маса тіла,  – час руху.
Отримані результати записуємо на дошці.
В презентації надається порівняльна таблиця потужності побутових приладів (телевізора, праски) Можна порівняти потужність рук з вищезгаданими приладами.
6. Доповіді студентів про те, як новітні технології можуть змінити заняття фізичної культури.
III. Підведення підсумків заняття.
Домашнє експериментальне завдання:
1. Визначення середньої швидкості руху паперового літачка при горизонтальному запуску.
2. Проїдьте в автомобілі деяку відстань. Через кожну хвилину знімайте покази спідометра. Встановіть, чи можливо за цими даними визначити середню швидкість руху автомобіля. 
